



kedetét, de a juhászok csak tegnap találtak rá hullájára. Zsebében nem volt más csak egy hevenyészett sorokban megírt levél, a mely a következőleg szól:

Január 9 × 1903.

Kedves anyám!

Bocsásson meg. Meguntam ezt a tétlen életet. Tudom, hogy egyedül neked anyám okoztam bánatot e tetteimmel.

Nem is akartam én ezt tenni, mert tudom, hogy nagy bünt követtek el, de jobb így cselekednem.

Bátran megyek e földön még élve, utolsó utamra.

Isten veled:

Berti.

U. I. Ne boncoljanak fel.

A hullát a rendőrség beszállította az ifjú szüleinek lakására, a hol *Szentpáli* Béni orvos megvizsgálta s megállapította hogy legalább is 24 órán keresztül csüngtetett a kötélén.

**\* A budapesti ügyvédi kamara ügyészenek feljelentése.** Még emlékeztetben van a közönségnek egyes hírlapok azon közleménye, hogy dr. Pollák Illés az ügyvédi kamara ügyésze a magy. kir. államvasutak jogi képviselője dr. Bartsch Gusztáv főfelügyelő igazgató helyettes, ellen zugiráskodás miatt büntető feljelentést tett.

A budapesti kir. büntető bíróság ebban az ügyben, 1902. B. II. 2098 sz. végzésével az eljárás megindítását a Bp. rend 527. § a alapján mellőzendőnek rendelte mert dr. Bartsch Gusztáv főfelügyelő azért, hogy mint a M. A. V. Igazgatóság jogi osztályának főnöke a fentmutatott igazgatóságügyi és kereskedelmi ministeri rendeletek értelmében a M. A. A. Igazgatóságát a nélkül, hogy az ügyvédi kamarában bejegyeztette volna magát a bíróságok előtt képviselte illetve az annak nevében beadott beadványokat ellenjegyezte, sem a feljelentésben említett az 1874. évi XXXIV. t. c. 39. §-ában meghatározott zugiráskodási kihágás fogalma alá vonható, semmi büntetendő cselekményt el nem követett. Nem áll tehát, hogy a bíróság a feljelentés folytán tárgyalást tűzött ki, mert azt a limine elutasította és nem áll, hogy a panaszlott jogi képviselő privát pereket folytatna, mert ő kizárólag a magy. kir. államvasutakat képviseli. A bírói ítéletről kitűnik tehát, hogy a budapesti ügyvédi kamara ügyésze által emelt vád minden alapot nélkülözött.

**\* Csendes vásár.** Tegnap folyt le Debrecenben az ideai téli nagy vásár legmozgalmasabb napja, a vásárvasárnap. A vásár külső képe elég mozgalmas volt, de a nagy forgalom inkább a látnivalókra szorított s bizony a kereskedők nagyon panaszkodnak, hogy rosszul ütött ki számukra a vásár. Nagy volt a kínálat mindenben, de a kereslet nagyon csekély s a mézeskalácsosokon kívül alig árultak valamit. De csendesebb volt a vásár még közbiztonsági tekintetéből is. És ez volt az ideai sokadalom egyedüli jó oldala zsebmetszőknek hire-hamva se volt s még csak egy kis valamire való lopás se történt a vásárban tegnap este 7 óráig.

**\* Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számaiban hírt adtunk arról a sajnálatos bal-

esetről, mely az izr. nőegylet álarcos bálján történt. A páholyban két fiatalember borozott, s leejtettek egy üveget, mely Turai Margitkát a fején súlyosan megsebezte. A két fiatalember közül egyik Buday gazdasznak nevezte magát az előhívott rendőrök előtt. — A gazdaszok elnökétől Miklya Z. András urtól levelet kaptunk tegnap, melyben annak közlésére kér fel, hogy a debreceni gazdasági tanintézetnek Buday nevű hallgatója nincs.

**\* Kinevezés.** A m. kir. honvédelmi miniszter Gréf Endre debreceni lakos végzett egyéves önkéntest kinevezte tart. hadapród tiszthelyettesé a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez.

**\* Magyar nevek.** Grünberger (Jakab) Jenő debreceni lakos, könyvelő, nevét „Gál”-ra, Weisz Farkas valamint kiskoru gyermekei Hugó, Rózsi, Károly, Anna és László, nevüket „Hajdu”-ra magyarosították.

**\* A királygyakorlatok.** Mint katonai köröktől értesülünk az ideai királygyakorlatok Biharvármegyében, Belényes környékén lesznek. A vezérkar az előmunkálatokat már március hó elején megkezdte. A gyakorlaton a király kíséretében meg fognak jelenni a főhercegek és több külföldi katonai méltóság.

**\* Előléptetés a csendőrségnél.** Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter rendeletet bocsájtott ki, mely szerint mindazok a csendőrök, kik katonai szolgálatukat is beszámítva 10 éve töltöttek a csendőrség szolgálatában örvezetői címet kapnak. A debreceni csendőrkerületben számos csendőrnek hoz a fenti rendelet előléptetést.

**\* Az orsz. ref. tanáregyesület nagy választmánya Debrecenben.** Az országos református tanáregyesület központi igazgatósága tegnap tartott ülésében elhatározta, hogy február 22-én Debrecenben nagy választmányi ülést hív egybe. E választmányi gyűlés tárgya lesz: a zsinati törvények revíziójára vonatkozó munkálatok közoktatási részének megbeszélése, a tanári fizetési fokozatok eltörlése tárgyában tanácskozás és az ideai közgyűlés idejének és helyének megbeszélése. A közgyűlést előreláthatólag Nagy Enyeden fogják megtartani.

**\* Hivatalos másolások ára.** Az új közigazgatási rendről kiadott utasításokban a belügyminiszter megállapítja azon hivatalos iratok másolatainak az árát a melyeket a felek az egyes hivatalokban működő díjnokkal másoltathatnak le az alispán engedélyével. Egy oldal másolás 1 korona, minden további oldal 50 fillér és egy oldalon 32 sornál nem muszáj többnek lenni, de emnyinek okvetlen mert különben nem lesz korona. De elébe vág a miniszteri előrelátás a díjnoki csendes fufangnak is arra nézvést, hogy a szavak elnyújtásával és a sorok szétszórásával megne növecsse a díjnok amásolás árát. Ilyen esetben a díjakat — így rendeli az utasítás — az irattárnok a felére köteles leszállítani.

**\* A könyvfélé kirakat rablás.** Annak a vakmerő kirakatrablásnak, a melyet a városháza alatti épületben Szőke követett el, a káros a Kónya László órák és ékszerész mikor a tettest elfogták, nyomban Nagyváradra utazott s onnan tegnap tért vissza. A Szőke Tóthnál talált tárgyakban felismerte a sajátját s bizonyítékok sulya alatt Szőke Tóth be is vallotta, hogy ő

követte el a rablást. A tárgyak nagyobb része meg került, egy része pedig zálogban van. Mindössze egy-két olesóbb tárgyat adott el Szőke Tóth olyanoknak, a kiket nem ismert.

**\* A bot vége.** Tudvalevőleg minden botnak két vége van s az egyik rendezesen vastagabb. Ezzel a vastagabb végével verte el Fodor Károly barom-hajcsár Bernáth Salamon szabolesi lakost úgy, hogy a sérült ájultan rogyott össze a földön. Az ügynek folytatása lesz a bíróság előtt.

**\* Egy vég ruhaszövet története.** Csalogató portékának volt kitéve egy vég olesó ruhaszövet Kossuth-utcán a *Kontsek* Kornél boltja elé. Nagyon megtetszett pedig a szövet Varga Juliánna böszörményi lakosnak. Ellopta, de rajta vesztett a lopáson. Az egyik segéd ugyanis észrevette a tolvajlást s a rendőrséggel még az utcán letartóztatta. Varga Juliánna lelkét különben nem csak az az egy bün terheli s már hosszabb időt ült Mária-Nosztrán, a hova tudvalevőleg nem jó kedvből mennek az emberek, — hanem viszik őket.

**\* A hamis egyforintosok.** Csirkefogóink és börtönre megérett dzsentleményeink határozottan büszkék lehetnek hirnevükre. Ha valami büntetlen homály borul, a homályból Debrecen felé keresik a kivezető utat a többi vidéki városok rendőrségei. Példa erre a miskolci rendőrségnek a közönséghez intézett figyelmeztetése, melyben inti a közönséget, hogy a valószínűleg Debrecenből kikerülő hamis ólom egyforintosok elfogatásától óvakodják. Megható dolog, hogy valószínűség esetén nagyilekűen Debrecenre ruházzák ezt a dicsőséget.

## S Z I N H Á Z.

### Színházi műsor:

- Jan. 12. hétfőn: *A doktor ur*, bohózat. A.  
 Jan. 13. kedden: *Párisi élet*, daljáték. B.  
 Jan. 14. szerdán: *Gésák*, daljáték. C.  
 Jan. 15. csütörtökön: *A képzelt beteg vigjáték*. A.  
 Jan. 16. pénteken: *A doktor ur*, bohózat. B.  
 Jan. 17. szombaton: *A tévedt nő* (La Traviata) dalmü. R. Réthy Laura első vendégjátéka. C.  
 Jan. 18. vasárnap: délután *A föld*, sziamü esto Mária bátyja, népszimü. R. Réthy Laura második vendégjátéka.  
 Jan. 19. hétfőn: *Szép Heléna*, daljáték. R. Réthy Laura harmadik vendégjátéka. A.

— (Ujházy a Párisi regényben.) A debreceni közönség szereti és megbeszéli Ujházy Ede művészetét: valahányszor Ujházy fellép, a színház mindig zsufolássig megtelik. Tegnap se maradt egyetlen hely se üresen s a nézőtérén valósággal ember ember hátán tolongott. Ujházy Ede Chevril bárója megdöbentően élethű alakítás: a rideg, önző lelketlen bankárt aki mint kalóz a hajószákmányra, ravasz nyugalommal les prédáira és a nőkért bolonduló vén bünöst egyformán finom lélektani rajzban érzékitette meg. Utolsó nagy jelenetében pedig, mikor meghal, a lélekzet is megállt egy percre a közönségben, oly közvetlen volt a hatás. Az előadás különben is dicséretet érdemel *Hahnel* Aranka ismét nagy művészi készséggel fokozta sikereit, kitűnő volt *Menszáros* Margit is a szenvedő báróné sze-

mélyesítésében, s az összjátékba teljes képességükkel illeszkedtek be. *Jeszenskyné Klenovics, Ebergényiné, Farkas Béla* és a többi szereplők is.

— (R. Réthy Laura vendégjátékai.) A színház vendégének, R. Réthy Laura asszonynak három fellépése felé fordul a debreceni közönség osztatlan érdeklődése. Szombaton a *Traviata* nagy dalmű, vasárnap a Mária bátyja népszimű és hétfőn a Szép Heléna daljáték: tehát egy sorban az összes énekes válfajok jelzik azokat a ritka terjedelmű művészi határokat, melyek közt a színház vendége ezuttal egyszerre s közvetlen teljességükben mutathatja be képességeit énekekben, hangban és játékban. — A debreceni közönség tiszteletreméltó magyar jellemvonása tükröződik a vendég iránt megnyilatkozó rendkívüli érdeklődésben. — R. Réthy Laura vendégjátékai közül a szombati C bérletben, a hétfői A bérletben, a vasárnapi pedig bérletszűnetben lesz.

## TAVIRATOK.

### A kiegyezés.

Budapest, jan. 12. (Saját tudósítónk távirata.) A miniszteri értekezlet, mely a kiegyezés összes anyagára vonatkozólag létre jött megállapodások szövegének végleges megállapításával foglalkozik, ma délelőtt 10 órakor kezdődött és rövid déli szünet után délután folytatták. Azzal a különböző oldalról felmerült nézetekkel szemben, mintha a tegnap és ma tartott miniszteri értekezlet az érdemleges tárgyalások folytatásával is foglalkoznék, hiteles értesülés alapján ki kell jelentenünk hogy a miniszteri értekezlet kizárólag a már létrejött megállapodások szövegének revízióját végezte és tárgyalta.

Miután azonban ama javaslatok végső szövegezéséről van szó, a melyek e két parlament elé lesznek beterjesztendők, könnyen érthető hogy azoknak stiláris szó szerzése csak a legbehatóbb és a legpontosabb tanácskozás alapján történhetik, ami mellett azonban aki van zárva, hogy a már kése megállapodások kimerítő vita tárgya legyen.

A szakelődőket, akik egész nap együtt voltak a miniszterelnökség palotájában, ma a tanácskozásokba bizonyos fázisokban bevonták és a javaslatok szövegének végleges megállapodásában és megszerkesztésében ők is közreműködtek.

### Thallócy Lajos állapota.

Budapest, jan. 12. (Saját tudósítónk távirata.) Thallócy Lajos osztályfőnök állapota valamivel jobbra fordul. Orvosi tanácsra a beteghez még ma sem bocsáj-

tottak be látogatókat s így azok csak névjegyeiket adják be. Kállay pénzügyminiszter naponta táviratilag kér tudósítást a beteg hogyléte felől.

### Véres mulatság.

Budapest, jan. 11. (Saját tudósítónk távirata.) A mezőségen a legverekedőbb nép Felső-Detrek községben lakik, melynek lakosai nem tudják megszokni a rendet és folyton hadi lábon álnak a csendőrséggel. A gör. kath. karácsonya alkalmából mulatság volt Felső-Detrek egyik korcsmájában. — Az aranyos-gyéresi csendőrség őrzárta, Csősz Sándor és Balogh István csendőrök este 10 órakor érkeztek a mulatság színhelyére és mivel a záróra már elmúlt hazaküldték a mulatózókat. Erre a legények rátámadtak a csendőrökre és Balogh Istvánt fején súlyosan megsebesítették. Erre a csendőrök fegyverhez nyultak és egyszerre két lövés dördült el. Egy legény azonnal meghalt, többen súlyosan megsebesültek. — Másnap Kovács Ödön csendőrhadnagy dr. Nagy László hadbíróval a vizsgálat megejtése miatt Felső-Detrekbe utazott, egyidejűleg boncolás és a vizsgálat megejtése végett a tordai ügyészség szolgálója is a helyszínére utazott.

### Merénylet a spanyol király ellen.

Madrid, jan. 12. (Saját tudósítónk távirata.) Midőn az udvar visszatért a templomból, az Orient téren egy ember revolverből lövést tett anélkül, hogy valakit eltalált volna. A merénylőt elfogták neve Feitő. Midőn a király hallotta a lövést, kinézett a kocsis ablakán de a királyné megfogta a kezét és hátravonta őt a kocsis belsejébe. Feitő kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy csak a főkamarást szándékozott megölni. Zsebében különböző papirokat találtak, a madridi polgármester névjegyét és vevényt. Rozevelt elnökhöz, az angol királyhoz Vilmos császárhoz, Miklós cárhoz. Azt állítja, hogy neje francia nő, aki őt egy tébolydába záratta, Tagadja, hogy anarkista. Alighanem elmebajos.

Madrid. Feitő kijelentette, hogy Sehtomayer alkalmazást ígért neki palotában, de nem váltotta be, amiért elhatározta, hogy megöli ezért.

## Regénycsarnok.

### MIRE MEGVENÜLÜNK

Irta: Malonyay Dezső.

II.

#### A Madonna lovagja.

(Folytatás.)

— Bizik még bennem!  
— Hogyne!  
— Megigérne nekem valamit?  
— Szivesen.  
— Lásza, attól félek, hogy nevetéses vén embernek tart majd?  
— Oh, dehogy.  
— Megigéri?  
— Meg.

— Mihelyt azt érzi, hogy szeret valakit, azt az nap megmondja nekem?  
Klarisz elpirult.

Hogy elpirult! — konstatálta Antal gróf, de már akkor kacagott a felesége és ígérte neki; hogyne, rögtön, az nap mindjárt megfogja mondani, hogy kit szeret.

— De aztán mit csinálunk vele? — kérdezte, egyre kacagva a jó tréfán.

— Hát már nem emlékszik, mit ígértem magának! . . . Azt akarom, hogy boldog legyen.

— De hisz én boldog vagyok!

— Csalódik. Ilyen öreg ember mellett, mint én! . . . Ne ámitsa magát Klarisz! . . .

Ennyire voltak, a mikor egy este, — éppen Klára grófnénál táncoltak akkor este, — Antal gróf vágya teljesült: megérkezett végre a trubadur.

Egy csöppet sem olyan volt, mint a milyennek a régi románcok leírása után képzelné az ember. Se lant nem lógott a vállán, nem is tudott dalolni: éppen olyan angolosan szoritott kezét, mint a többi urak, kik a piaristáknál tettek érettségít, elvégezték a keleti akadémiát és vadásztak Indiában.

Antal gróf akkor látta először s a trubadur szállította meg:

— Ugyan mond csak bátyám, ki az a szép asszony?

Az a szép asszony Klarisz.

— A feleségem.

— Kérlek, mutass be neki.

Fesztelenül karjába fűzte a karját. Antal gróf pedig oda vezette a felségéhez és bemutatatta neki,

Mind találgathatjuk, mi lehet az oka, hogy két teremtés, egy asszony meg egy férfi, kik soha sem látták egymást és nem is tudtak egymásról midőn, találkoznak, az első pillanatban megérzik, hogy ők örökké egymást keresték. Így történik néha, annyi bizonyos. Hogy kigyul az arcuk! Hogy néznek egymásra! Annak is sebesebben dobog a szíve, a ki mellettük ül.

— Ez az! — rémült meg Antal gróf és úgy megborzongott, mint a ki kihajlik egy magas erkélyről s az jut eszébe. hátha lezuhanna . . .

(Folyt. köv.)

## VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma hétfőn, január hó 12-én, bérlet „A”

### A doktor ur.

Bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Dr. Sárkány	Sebestyén Géza
Puzsér	Krémer Jenő
Sárkányné	Halmel Aranka
Lenke	Csige Ilonka
Csató	Pataky Béla
Cseresnyés	Nagy Dezső
Bertalan	Virágháty Lajos
Marosiné	Havasi Szidi
Az igazgató	Szalay Károly
A földrajztanár	Szilágyi Aladár

Holnap kedden január 13-án, bérlet „B”

### Párisi élet

Daljáték.

# Remekirók Képes Könyvtára

# Remekirók Képes Könyvtára

# Remekirók Képes Könyvtára

# Remekirók Képes Könyvtára

## A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.  
szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeresk. Budapest, VI., Andrássy-ut 21.  
ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arcképekkel.  
évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik. Bevezetéseinek szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zoltán, Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszi Gy., Hegedüs L., Hevesi S., Ignótus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszath K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsősorú külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogositott reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók L., Eder Gy., Feszty Á., Garay Á., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrady A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvardy G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrady A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius, Neogrady Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Ödön* képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Othello,* Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I. *A fősvény.* A kényeskedők. Botosinálta doktor. Bevezette: *Haraszi Gyula.* Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S., Neogrady A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János, Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért, Zichy Mihály* illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József.* Pieller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor* és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József, Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrady Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O.* képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók 6 korona felti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára diszkótésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.